

《我是歌手》总决赛，孙楠现场宣布退赛

真人秀，一场游戏一场梦

其实，在真人秀的舞台上，无论是明星、主持人，还是什么草根，他们都是演员，人是真的，但“秀”才是关键。不管节目中的风波和插曲有多精彩，也不过是一场游戏，观众们就当是一场游戏一场梦吧，笑过，谈过也就算了……

3月27日晚，《我是歌手》第三季总决赛落幕，韩红成为终极歌王。不过，当晚最大的焦点却是孙楠。在第一轮竞演结束即将公布被直接淘汰的歌手时，孙楠竟现场宣布退出第二轮比赛，主持人汪涵只好临时救场。此事引发的种种口水成了周末坊间的“头条”。

比赛现场

孙楠宣布“放弃争夺”

在主持人汪涵准备公布首轮竞演被淘汰歌手时，七位歌手手中的六位都在平静地等待结果，此时孙楠举手对汪涵示意“有话要说”，随后他从口袋里掏出一张写好的文稿，语气诚恳地念起来：“三年前，《我是歌手》第一季找的第一个歌手就是我，三年来节目组一直没有放弃过。说实话，我在心里非常佩服大家这种做人做事的认真劲。事实证明，今年我来对了，因为我唱了好多我很喜欢的，十几年也没有机会唱的歌，所以无论是在音乐上，还是我的个人形象上，都有特别多的加分，我已经心满意足了，我的老娘、太太、孩子也很满足。”

随后，孙楠表示，自己是这季歌手里面年龄最大的哥哥，他想让弟弟妹妹们继续向歌王冲刺，他决定放弃最后一轮歌王的争夺。

各方反应

韩红大哭汪涵救场

孙楠在节目直播中宣布退出比赛，其他几位歌手表情十分凝重，与他交情最好的“亲妹妹”韩红更是情绪失控，在镜头前大哭。

面对“播出事故”，主持人汪涵有一瞬间显得手足无措，但他很快镇定下来，展现出在直播现场面对突发情况的临危不乱和较强的舞台掌控能

力。事后不少网友纷纷为其点赞，称：“今晚的冠军不是别人，就是汪涵。”节目组方面则调出《我是歌手》的宣传广告，对突发状况进行了短暂处理。

退赛事件发生后，湖南广播电视台副台长、总编辑张立华在朋友圈中说：“什么样的意外都不是结束，我们继续。”

总导演回应

孙楠第一轮是第四名

针对孙楠退赛事件，总导演洪涛在接受记者采访时表示：“可以告诉大家，孙楠第一轮比赛的排名不是第七名，我没记错的话是第四名。”洪涛否认孙楠退赛是故意安排的，他还称赞孙楠：“感谢孙楠在碰到逆境时和我探讨，最难的时候他都没提出要退出比赛，他是有勇气面对任何逆境的歌手，我很钦佩他。”

被问及孙楠退赛会否让湖南电视台在广告播放方面有困扰，洪涛否认道：“节目时长比预计长，但广告基本是按照编排呈现的。”同时，他还不忘称赞主持人汪涵的应变能力：“我们拥有巨大的财富，中国一流的主持人，他让事件圆满地解决了，处理得非常好。”（本报综合）



孙楠退赛原因大猜想

孙楠宣布退赛，现场观众、媒体一阵哗然，他到底为什么退赛？一些媒体同行猜测了各种各样的可能性。

**保“晚节”，
当不上歌王有意退出**

娱评人舞美师27日13:40曾在微博发文称，“预测今晚《我是歌手3》总决赛歌王的诞生过程，也许是这样的：第一轮：孙楠淘汰。第二轮：李健VS谭维维，李健胜出；胡彦斌VS郑淳元，郑淳元胜出；韩红VS黄丽玲，韩红胜出……”孙楠退赛后，他转发此条微博并配文：“又剧透了，其实是有台本的！哈哈。媒体同行分析称，孙楠为了保住‘一哥’的底裤，完全有可能这么做，他在前几场淘汰赛中成绩一直没有起色，甚至还拿过六七等危险名次，退出比赛意味着不用再担心是否会垫底，也可以借此保住‘晚节’。”

**舍生取义，
保“妹妹”韩红夺冠**

孙楠和韩红私交甚笃，两人常常以兄妹相称。在当晚的首轮帮帮唱中，韩红与陈奕迅合唱一曲《十年》。值得注意的是，陈奕迅的风头完全盖过韩红，无论是观众们“Eason! Eason”的尖叫，还是整个表演水平，韩红都成了陈奕迅的陪衬，因此，韩红在第一轮中出局是可能的。

作为韩红的“好哥哥”，孙楠有可能为了对方牺牲自己，只要放弃比赛，其余所有的人都有机会参加第二轮竞演，韩红即使是第一轮的最后一名，也能留下来争夺歌王宝座。

**不满有内幕，
与芒果台“翻脸”**

此前《我是歌手》歌王内定的说法在媒体间一度风传。



据说某位歌手需要湖南卫视“答应给她歌王，所以才来了”。

虽然此说未经证实，但若真有此事，孙楠在得知有内幕后愤怒退赛，与芒果台翻脸也是有可能的。

**炒作话题，
与芒果台联手上头条**

孙楠加盟《我是歌手》

第三季以来，反响和话题平平。《我是歌手》第三季火了李健，火了A-lin，也火了韩红，唯独孙楠一直不瘟不火。

“总决赛韩红夺冠”，其实让更多人眼里是意料之中的事。对湖南卫视来说，总决赛还差一个话题，此时孙楠引爆退赛事件，可谓“一箭双雕”，既可以提升为湖南卫视的收视和话题性，又能让他在最后关头爆红上头条。（本报综合）

《我看你有戏》冯小刚建议混血兄弟说相声



本报讯（记者 霍晓蕙） 在27日晚播出的浙江卫视《我看你有戏》中，来自云南的牧羊人组合用自制乐器陶醉了四位评委导师和现场观众；美少女黄潇萱用艺术体操的新颖形式演绎《人鬼情未了》经典片段。此外，作为谢霆锋御用替身的武行学员卢国防，以一身黑色劲装从天而降，令观众们始料未及；唱作俱佳的双龙兄弟因混血童颜被称为节目中颜值最高的学员。

中美混血的大龙和小龙“双龙兄弟”首先带来的是一首英文歌曲《Nothing at all》。虽然两人年龄尚小，但是曾在某音乐节目中担任过主持的经历让兄弟俩收放自如，十分放松。独具慧眼的冯小刚对双龙兄弟的表演内容提出了建议：“这哥俩说相声挺好的，你们的中国话说得这么好，哥哥逗哏，弟弟捧哏，效果一定很棒。”凭借着出众的才艺和优质样貌，双龙兄弟轻松斩获了通关资格。

**《最强大脑》
第三季后会无期**



本报讯（记者 霍晓蕙） 中美对决精彩落幕，《最强大脑》第二季完美收官。最后一战，重拾信心的李威全力以赴的姿态我们看到了永不言弃的精神；最强道具“蜂巢迷宫”再度碾轧，刘健用漂亮的胜利为第二季画下完美句号。

一路走来，在《最强大脑》第二季我们见证了独具个性且实力超群的对手，口碑与收视齐飞。不久前《最强大脑》中美对战的宣传片再度登上纽约时代广场，让人不禁对第三季充满期待。

细心观众发现，这一季的国际赛不同于第一季，有四位中国战队队员上场了2次，而“迷宫行者”鲍橒甚至因没有匹配的对手而无奈退赛，所有人都在推测《最强大脑》之后的发展。据了解，由于最强选手难征集、项目创新难度大等一系列困境，让《最强大脑》第三季成谜。Dr.魏在中美对战前曾微博发声：“帷幕拉上，人群散去，我站在废墟的中央，环顾四望……也许后会无期，就此和大家道声谢谢与再见。”谁掩失落和伤感，热门评论中网友则万分不舍，无限期待。“好可惜噢，不舍得！”“一定要有第三季，叨叨魏也要在哦！”